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Gromon-utcza 2. szám.

Szláv dolgok.
Irta: Horváth János <lr.

Hosszú evek sora óta tanulmányozom 
viszonyainkat s fejlődésünk lehető föltételeit 
és bár merre tekintek, Magyarország érvénye­
sülésének mindenkor és minden irányban egy 
ütközőjét látom a szláv áramlatokban. A szláv 
áramlatoknak egy meghatározott s nyíltan 
megjelölhető eredete van az orosz birodalom­
ban, ahol autokrata, nihilista végeredményben 
egy t. i. pánszláv s ez az eszme át és áthatja 
az egész szláv világot. Nekik erős meggyőző­
désük az, hogy a szlávságnak hivatása, hogy 
egész Európa keletén s Ázsia egész területén 
ő domináljon, s hogy Így azután ily nagy 
erővel az összes világ sorsát ő intézze. A 
gondolat merész, hogy kivihető-e, legalább is 
kérdéses, de hogy a szomszéd kis népekre, 
mint a magyar és román, veszedelmes min­
denkép, az bizonyos.

A szláv despotismus épp úgy fenyegeti 
a müveit világ érdekeit, mint a forradalmár 
szlávok. A szláv despotának folyton harcban 
kell állania, hogy rémuralmát föntarthassa, hogy 
népét és hadseregét foglalkoztassa. Orosz­
ország 200 év óta folyton háborúban van, 
seregei mindenféle megfordultak s egy világot 
hódítottak össze. Svédország, Törökország el­
törpült a szláv nyomás alatt. Kína markában 
van, Japán egy ideig üti-veri a polypot, de 
meddig bírja, vagy ha most bírja, birja-e egy 
újabb háborúban, ami okvetlen meglesz, nem 
adok rá tiz évet a most bekövetkező béke­
kötéstől számítva, s hogy akkor fog-e újból 
győzni Japán, az kérdéses. Bizonyos, hogy 
Oroszország addig fogja Japánt puhítani, inig 
végre is oly semmi lesz, mint a svéd vagy 
a török, mely már minden ellenállásra kép­
telen.

A szláv forradalmi elem pedig egy nagy 
szláv államról is ábrándozik, egy szóval sem
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Lola hűtlensége
Lola, a hatodikos gimnazista kisasszony, egy 

idő óta feltűnően elhidegült irántam. Ha látott, mond­
hatnám, menekült előlem a villamosra, vagy megállt 
háttal nekem a kirakatok előtt, vagy oly furcsán 
köszönt, hogy nem volt kedvem hozzácsatlakozni.

Nem értettem. Csak nem olvadta el a „Végvidék“ 
utolsóelőtti számában, hogy mit irtani róla; hiszen 
hogyan kerülne hozzá a „Végvidék“? Nem tudtam 
megmagyarázni viselkedését. Hiába, úgy látszott, 
Lola mégis csak nem mindennapi lény.

Hanem többször látam másik udvarlójával, 
akivel igen komoly dolgokról beszélhetett. Egyszer 
el is lestem néhány szót beszélgetésükből, amiből 
aztán megtudtam, hogy fizikai témákról tárgyalnak.
— N m találtam alkalmas pillanatot arra, hogy az 
udvarlóval megismerkedjem, hogy így tudjak meg 
valamit Lola titokzatos viselkedéséről, inig végre is 
merészen neki vágtam:

ön téved, Uram! szóltam hátulról, mikor az 
udvarló javában magyarázott.— ön téved; azaz pardon 
kezét csókolom Nagysád ; örvendek, nevein . . .

így tehát megtörtént a bemutatkozás. A vitát 
is eldöntöttük ; mikor aztán jó eredményhez jutot­
tunk, Lola elvált.

Titius — legalább így hívta Lola az udvarlót, 
miután bemutatkozásnál bellit sem értettem nevéből
— Titius derék fiú volt : igazi filozopter. — Kérdé­
seimre nyíltan fe'clt :

mondom, hogy nem valósulhat. Ez a mozga­
lom szintén egyesíteni akar minden szlávot, 
ez szintén propaganda. Az első orosz forradal­
márok 1825-ben jórészt pánszlávok is voltak, 
érintkezéseik elnyúltak hazánkba is. Az 1831. 
évi felsőmagyarországi tót mozgalmak nem 
a véletlen szüleményei. Jókai Bodza Tamása, 
a pánszláv tanító, nem költött alak,*) él az 
ma is, fájdalom igen sok példányban folytatják 
az aknamunkát.

Reánk nézve ma az orosz pánszláv tö­
rekvések még nem első sorban veszélyesek, 
nekünk az osztrák szlávok veszélyesek, ne­
künk már erről keserves tapasztalataink vannak. 
1848-ban a dinasztia a szlávság karjaiba dobta 
magát, szlávok akadályozták meg az intel­
ligensebb magyar és német elem közt létre­
jöhető egyetértést s az elnyomás legkészsége- 
sebb eszközei ismét az osztrák szlávok. Nc- 
árnitson cl senkit az, hogy az oszlrák-szláv 
vezérek Kossuth és híveivel leveleznek, vagy 
nekik gratulálnak, ne higyje senki, hogy a 
magyar elem részére lenne egy csipetnyi szláv 
szimpátia a világon, a ki ebben hisz, az po­
litikai cgyügyü lehet, de más nem. A szláv 
elem most Ausztriában forrongásban van s 
küzd az intelligens némettel a hegemóniáért, 
a németet arra kényszeríti, hogy a nagy német 
birodalom felé irányuljon, s akkor a Habsburg 
dinasztiát oda hozhatja, hogy az újból a 
szlávság karjaiba dobja magát, mint 1848- 
ban, s ezzel nekünk életerünket elvágják.

Az 1867. évi alap jó részben a szláv 
elem részéről jöhető veszélyérzete és tudatá­
ban jött létre. A magyar elem az osztrák 
német elemmel s ez által a nagy német elem­
mel akart egy kapcsolatot teremteni, mely 
gátul szolgáljon a szláv törekvéseknek, részben 
sikerült ez a terv, most azonban kérdésessé 
van téve. Magyarország politikája megbízhat-

*) Szomorú napok.

Hát Uram, Lola nekem tulajdonképen nem ide­
álom. Ugyan determinista volnék — de kérem, hagy­
juk. Éti Lolával csak azért társalgók, hogy fizikai 
ismereteimet úgy értékesíthessem ; gyakorlom az elő­
adás, a magyarázás nehéz mesterségét,. És Lola olyan 
hálás és meghallgat; nagyon szívesen veszi tanítá­
saimat. — Kérem, az ember önző. Lám, On azt hiszi 
Lola Ön iránt vonzalommal vau. De mondhatom én 
is : Uram, Ön téved. — Én fizikát, öu poétikát tanít 
neki ; mi csak instruktorok vagyunk, sem én sem Öu 
hanem egy harmadik a boldog — Ő! De én örülök, 
hogy Lola magyarázataimat meghallgatja . . .

Te szegény flótás — gondoltam. — És — szól­
tam — kérem, nem tudja miért kerül most engem?

— Bizonyára még messzi van a felelés a poé­
tikából. —- De, Uram, különben is Önre Lola harag­
szik. A választások óta Ön egy 48 as képviselő lánya 
körül veri a port — és Lola erről tud. Panaszkodott 
is, hogy az most jobban tudja a lány gimnázium ban 
még Lolánál is a poétikát; Öu, kérem — Lola 
mondta — neki mindenféle bolond verssel elforgatta 
a fejét ; bolondította Himfy vei, Balassival és talán 
saját verseivel, melyeket — mellesleg megjegyezve 
— ón igen rosszaknak találtam. Es most máshoz ir 
verseket. Meg is mondta, csak legyen meg a poé­
tikával, megszakít minden összekötetést Önnel, mert 
nem kell neki az ilyen vers faragó, léha fráter sth., stb.

A filozopter őszinteségével kezdett kényelmet- 
lenné válni. Utoljára is nagy sajnálkozások közt 
elrohant.

Most lassan derengeni kezdett előttem a dolog.
Tehát én és Titius csak instruetomk vagyunk,

lan, a mostani parlamenti többség klerikális 
elemei a német szövetséget nem fogják tá­
mogatni, az osztrák németség a reá nehezedő 
szláv nyomás elől Berlin felé gravi tál, a nu­
merikus túlsúlyú szlávság fogja a dinasztia 
ama támaszát képezni, melyre mi lettünk 
volna hivatva, de a kellő időt nem használ­
tuk föl. Beáll minden kép Ausztriában a szláv 
hegemónia, amely Széchenyi szerint, bennün­
ket megfojt, — inig a német csak marcangol. 
Nekünk a szláv veszélyt föltétlenül program- 
inukba föl kell vennünk s vele szemben a 
legmesszemenőbben védekezni kell, különben 
nyakunkon lesz egy oly baj, mely reánk 
nézve végzetes lehet. Ezt a veszélyt nem 
lehet lekicsinyelni s éppen e miatt az 1867- 
ben volt irányításokat éppen most nem lehet 
figyelmen kívül hagyni. A szlávok igen jól 
tudják, hogy az északi és déli törzsek egye­
sülésének főakadálya az, mint Palacky, a 
hires pánszláv történész megírja, hogy a ma­
gyarok közéjök ékelődtek. Innen a szlávság 
nyílt vagy alattomos támadása ellenünk, ezért 
kell nekünk politikánkat folyton ennek figye­
lembe vételével irányítani.

Soha rosszabbkor, mint most, nem kö­
vetkezhetett be a nemzet végzetes meghason- 
lása, mikor az egész szláv világ erjedésben 
van Oroszország felől állandó veszély fénye­
get, legyen ott ur a cár, vagy a forradalom, 
az reánk nézve minden esetben egyik sem 
előnyös. A Balkán félsziget állandóan lángol, 
a tűz igen könnyen átcsaphat hozzánk. Az 
uj szerb dinasztia, hogy pozícióját megerősítse, 
valamely putsra készül, ellenünk-e, vagy a 
török ellen, nem tudni, de onnan sem vagyunk 
biztosak. Vajha minden magyar megértené 
súlyos helyzetünk, vajha a „patres conscript!“ 
ezeknek megfclelőlcg cselekednének, vajha 
sikerülne a nemzet belbékéjét erre a fenyege­
tő veszélyre való figyelemmel mielőbb bizto­
sítani, de hát lesz-e ez lehetséges ? . . .

kiknek, mihelyt nincs szükség rájuk, Lola kiadja az 
utat. Nem óhajtja egyáltalában további ismeretségün­
ket. Szóval nem liiaba találtam a poétika utolsó lap­
ján egy huszárhadnagy képét.

Lola, Lola, hát. ezért kell rám sütni a léhaságot? 
ezért kerestél ürügyet, hogy majd velem szakíthass? 
tehát csak még a vizsgáig ? azután . . . Oh, Lola, 
Lola!

Másnap elnéztem a Múzeum-kertbe.
Lola ismét, ott volt; de nem sietett el, hanem 

megvárt.
Poétikát tanult. — Magához kórt.
Megkínáltam szivai kákkal.
Köszönöm — moudá — de nyilvánosan nem 

szívok. Tiltja a . . .
Igen — szóltam czipőseu — tiltja a fegyelmi — 

szabályzat!
Olt, nem ezért; — de tiltja a polgári illem.
(Na ennek ugyan megadtad.)
A kézi munkatan i tóuő is csak otthon szí — 

folytatta magyarázatát Lola.
Tessék, kérem, talán egy-kettő otthonra, ne 

adjon kosarat.
— Ezt meg is fogadta hogy másnap Titius 

íilozoplert lássam szivarjaimmal hencegni.
Lola — mondám ezek után — hallom haragszik 

rám ?!
Én? Nem, oh nem! Igaz a múltkor ön miatt 

ros.-z jegyet, kaptam a poétikából — el fecsegtük az 
időt. (Hál, igen Titiusszal nap >st ig !) — Hanem kérem, 
tegye jóvá mostan és keressen ki a poétikából egy
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Id. Andrássy Gyula gróf 1867-ben nagy 
reményeket táplált a jogalap megalkotásakor 
arra neve, hogy ha néhány évtizedig nem 
lesz háborúnk, mily megerősödve fog nem­
zetünk egy netáni európai fordulattal szem­
ben állani Négy é\rtizcd mult cl a mi elő­
nyünkre, háborúnk nem volt, de nemzetün­
ket a belső forrongás tetemesen meggyengi- 
tette, _ ma egy európai rázkódtatás ben­
nünket gyengébbnek találna és hitvesztet- 
tebbnek, mint 1867-ben, a szlávságot pedig 
úgy számban, mint intelligenciában, meg­
erősödve.

Ha csak nagy elfogultság nem szállja 
meg a kedélyeket, ha a vezető politikusok 
a helyzetet, mely ezer veszéllyel fenyeget, 
tisztán fogják látni, azt vélem, a minálunk 
beállott politikai káosz hamar 'rendezhető 
lesz, nem szabad feledni, hogy a szerb és 
román túlzóknak, kik az esetre, ha a válság 
krónikussá váland, szintén lesznek erős köve­
telési, a horvátoknak nagy propaganda, külső 
és belső tényezők állanak a hátok megett, 
melyeknek erejét a nálunk dúló pártvillongá­
sok csak hatványozzák, — a mi bennünket 
elválaszt, az őket egyesíti, mi tehát nem nél­
külözhetjük az osztrák német és nagy német 
elem támogatását, nekünk ez elemmel fönn kell 
tartani a legintimebb szövetséget (a 67-es 
alapon-e, avagy máson, az mindegy), mert 
ha ez nem sikerül, akkor Magyarország már 
csak volt, de nem lesz.

A társadalom áldozatai.
A morálstatisztika évenként aggályos módon 

szaporodó öngyilkosságokat jegyez föl.
Mi az oka, hogy az emberek legdrágább, pótol- 

hatlau kincsüket, Isten legszentebb adományát, kön­
nyelműen elvetik maguktól?

Legelső sorban a nyomor, — a testi nyomor, 
épp úgy, mint a lelki nyomor; azután a társadalmi 
felfogás félszegsége, végül az elme megzavarodása.

Látnivaló, hogy az öngyilkosságok megaka­
dályozásáról a filantrópusnak, a társadalmi vezérfér- 
fiunak, meg az orvosnak egyaránt kötelessége gon­
doskodni.

A nyomort enyhíteni csak aránylag kevés eset­
ben lehet. Az általános viszonyok rosszabraf'ordulását, 
a minek okait az utolsó években számtalanszor ki­
fejtettek, csak az nem látja a ki látni nem akarja 
vagy’ a kinek a sors kiváltságos, szerencsés helyze- 
zetet biztosított.

A társadalmi felfogás félszegsége az önérzet 
helytelen magyarázatában rejlik. Valaki valamilyen 
bűnt követett el. Amikor elkövette, elragadtatta ma­
gát szenvedélye, kapzsisága, lustasága, lelketlensége 
által — de akkor önérzetére nem is gondolt. Egy­
szerre csak üt az óra, a melyben bűnének fölfedezé-
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ambikus verset keresztrimekkel, igen nehéz egyet 
találni.

Agyamban megvillant egy gondolat. íme, hát 
megint csak kihasználásra kellek ; még néhány hó­
napig, talán a vizsgáig ; azután mehetek, mint léha 
udvarló, akit Lola bolondilott, hogy egykor rólam 
mondhassa, hogy öt bolondította a hűtlen fráter? Nem, 
— szakítok ! — Es hirtelen ihletemben felcsaptam 
az utolsó oldalt, ahol a huszárhadnagy képe volt 
hogy Lola is észre vehesse és elkezdtem a kívánt 
ritmusban és rímekkel :

Bolondítottalak ?
Magad bolondultál.
Nem voltak csábszavak.
Mit tőlem hallliatál.
Szemedbe néztém néha.
Te viszanéztél rám :
S ezért nevem már — „léha“ ?
Ej „csacs’ka“ vagy leány !
(Jó, hogy Lola a „csacs“ után élőszóban nem 

vehette eszre az i betű kimaradását.)
Mit beszélőn? — szólt Lola elképedve. — Ez 

Unnék sajátja? Un talán még mindig költő akar lenni?
Oh nem, kérem; megelégedtem a költőséget ; 

máig — és ne tovább. Ábrándoztam egy gimnazista­
kisasszony után; — hanem Titius majd mindent meg 
fog magyarázni. Isteu Önnel ! Kedves Lola, rosszul 
fizeti instruktorait . . .

Es azzal siettem tovább, hogy mint jó 48 as a 
Kossuth Lajos utcán keressek vigasztalást Lola littt- 
hiiségi miatt. Z.

sétől kell tartania, önérzete, mely eddig szunnyadt, 
felébred. S mi a következménye? Talán, hogy el­
mondja az illető: „Hibáztam, nagyon hibáztam, s 
minthogy bűnt követtem el, sértett önérzetemen csak 
úgy javíthatok, ha bűnömért elszenvedem a bün­
tetést “ Dehogy7 ! A bűnös erre nem is gondol. Esze 
csak ott jár: mit fog ehhez szólni a világ? A világ, 
mely a bec-iiletes embert egyedül becsületéért vajmi 
ritkán jutalmazza meg, a becsületéről csak egy pilla- 
uatra meg feledkezettet azonban, a törvényes bttntete- 
tésen kívül, még ki is löki a társadalom sorából, 
megveti és későbbi tisztességes megélhetését szinte 
lehetetlenné tes-i. A világ vagy akár nevezzük tár­
sadalomnak, szigorúbb biró a törvénynél. A törvény, 
az elszenvedett büntetés után, visszaadja a bűnöst, 
a társadalomnak — a társadalom azonban nem fogadja 
be. Tudja ezt a bűnös nagyon jól, a mikor bűntet­
tének fölfedezésétől fél. Mit tesz tehát? Bűnét — a 
helyett, hogy vezekelne érette — még nagyobb bűn­
nel tetézi be, kioltja egy ember életét, a mi nem 
kisebb bűn azért, mert önmagát öli meg, mert az 
életet — bárkiét — idő előtt, erőszakos módon meg­
szakítani, senkinek joga nincs.

Még leginkább megbocsátható az öngyilkosság, 
ha testi nyomor ad reá okot. A mikor az illető 
szenvedéseit, a melyek föltétlenül bizonyos előrelát­
ható időben biz'os halálhoz vezetnek megrövidíteni 
akarja. A mikor csakugyan semmi eszköz nincsen, 
hogy éhségét csillapíthassa, a nélkül, hogy lopjon, 
csaljon vagy raboljon. — De bátran el lehet mondani, 
hogy komoly és nyugodt elbírálás mellett csak ril kán 
áll úgy az eset, mint azt az öngyilkosjelölt képzelte, 
vagy7 törekvés és tetterő hijján szuggerálta magának.

A legtöbb esetben a sok szenvedés megzavarta 
elméjét, elvette nyugodtságát és megunván tovább 
tűrni, nem keresi többet az eszközöket, hanem gyá­
ván megfutamodik a további küzdés elől.

Nem egészen valószínűtlen az a régi állítás, 
hogy minden öngyilkosságra eltökélt ember elméje 
meglniborodoi t. Túlságosan nagy része ebben az 
egyre szélesebb társadalmi rétegekre kiterjedő nagy­
fokú idegességnek van.

Súlyosabb lett, az élet, a gondok szaporodtak, 
mindez nagyobb tevékenységre kényszeríti az em­
bereket. A fokozott munka különösen a szellemi — 
pedig túlságosan megviseli az idegeket.

Nagyon nehéz tehát az öngyilkosságokat meg­
akadályozni.

Mert a filantrópus, üa mindjárt egész vagyonát 
is föláldozza, csak aránylag kevés öngyilkosságot aka­
dályozhat meg. Itt az irányelvet, csak azzal az el­
mélettel lehet megadni :
„Tégy jót, a mennyit csak tehetsz, de mindig gyor­
san !“ Azt látjuk ugyanis, hogy a jó gyakran akkor 
jön csak, a mikor már nem használ Ne felejtsük el, 
hogy az éhes vagy a legnagyobb nyomorba jutott 
ember segély kiáltása szörnyű jajszó, a melyen eny­
híteni — ha csalástól nem félünk — ember köteles­
sége mindenkinek, a ki teheti, még pedig akkor, a 
mikor még nem késő. Sőt az igazán jó ember, még 
ha néhányszor meg is csalták, szivét sohasem fogja 
elzárni, a mikor alapos oka vau hinni, hogy nyomort 
enyhíthet.

Az orvos tanácsát., hogy erőnkön túl ne dol­
gozzunk, fájdalom, a szegény ember alig követheti. 
Az emberi munkaerőt bizony sokszor meg kell feszí­
teni, hogy a tisztességes megélhetés lehetővé tétessék.

A filantrópus és az orvos segítségével legtöbbet 
tehetnek a társadalmi vezórférfink, az öngyilkosságok 
számát megapasztani.

Az emberek Ítélőképességét kell helyes útra 
terelni. Gondoskodni kell, még pedig első sorban 
megfelelő nevelés, azután a műveltség és vallás esz­
közeivel, hogy az öngyilkosság gyáva bűnétől irtóz­
zanak az emberek. A társadalom adjon alkalmat a 
bűnösnek, a kit a törvény már megfeunyitett, hogy 
ismét tisztességes keresethez juthason.

A módok és eszközök erre számosak. A liberá- 
lizmus melynek jegyében évtizedek óta járunk, meg 
fogja reá adni a módot.

Isten is megbocsát, a bűnösnek, ne kónyszerit- 
sük tehát a megbotlottat, hogy csak újabb bűnök 
révén tarthassa fenn életét. Mert addig, ruig a mos­
tani rend marad, a morálstaliszlika tovább is kény­
telen lesz egyre sűrűbben rakosgatni azokat a rová­
sokat, melyek mindegyike egy egy idő előtt megsza­
kított életet jelent.

II JL U 15 II.
Személyi hir. Városunk főispánja, bajsai Zakó 

Milán ma délután Budapestre utazott, honnan a hét 
vége felé tér haza.

Uj törvényszéki híró. Tóth Antal temesvári 
Ítélőtáblái tanéosjegyzö albiró a paucsovai kir. tör* 

j vényszékb-'Z bíróvá neveztetett, ki. Az uj bírót, ki 
nem uj ember vámsunkban és kinek számos tiszte­
lője és barátja van itten, szívből üdvözöljük körünkben.

A 1). M. K. E közgyűlése Pnncsován. A Dél- 
magyarorszógi Közművelődési Egyesület“ elnöke, 
Rónay Ernő éitesitette a városi tanácsot, hogy az 
egylet, a város meghívása folytan ez óv augusztus hó 
folyamán rendkívüli közgyűlést tog tartani váro­
sunkban.

A pancsovai hölgyek a tüdőbetegekért. A sza­
natórium egylet pancsovai hölgy bizottsága, megala­
kulása óta tor.-szigeti Zsivkovios Mária úrnő 
elnöklete alatt élénk tevékenységet fejtett ki a sors­
jegyek elárusitásával. Több mint 361 drb. sorsjegyet 
adtak el a nemes szivü hölgyeink.

Részt vettek a sorsjegyek eladásában : Barbie- 
rik Tituszné, Christian Antalnó, Christian Alajosné, 
Feymann Gyuláué, Filippovics tizilárduó, Fischer 
Miksáné, Fritsch Fülöpné, Graff J. Paine, Goldber­
ger Mórnó, .Tovanovics Milánná, dv- Jovanovics Ist­
vánná, dv. Kehrer Kárólyné, dr. Karait,ur Arthurné, 
Karner JánosnéjLestyánszky Jánosáé, Man nóGyörgyné, 
Nádor Gyóláné, dr. Publik Ernőué, Radda Frigyesné, 
Ilauschati Istvánná, Reich Gábornó, Stimler Ottóné, 
dv. Scsitinszky Adolfné, Szabó Jáuosnó, Szrdanovics 
Vazulnó, Scbolmascliy Adofné, dr. Sztauojevics Bra- 
niszlávné, Ulmev Józsefivé, dr. Weil Adolfné, dr. 
Wittigschlager R-zsöuó és Wrana Hugóné.

Nem kevésbbó nemes buzgoságot fejtettek ki 
bajsai Z á k ó Milánná és F r i t z s c h e Ernőué úr­
nők, kik a felülről közvetlenül kapott sorsjegyeket 
mind eladták.

Nagylelkű adomány. Az ág. ev. egyházközség 
múlt vasárnap tartott közgyűlésén egy lélekemelő je­
lenet játszódott le. Ugyanis a mint elnöklő lelkész, 
nt. Schwalm György kimondotta a közgyűlés ha­
tározatát, mely szerint az. egyházközség mielőbb az 
új templom építéshez tog, előlépett, Konkoly Sá­
muel, az egyházközség egyik előkelő tagja s átnyúj­
tott az. elnöknek egy 1000 koronáról szoló betét­
könyvet, a templom építés céljára. Ezen nemes tett 
nem szorúl dicséretre, d i őszintén kivánjuk adjon 
Isten ág. hitv. ev. polgártársainknak minél több ily 
jószivü adakozót.

Halálozás. Versecz város nyugalmazott polgár- 
mestere, Weifert Károly a múlt vasárnap várat­
lanul elhunyt. A boldogult szülővárosának egyik leg­
tekintélyesebb és legkedveltebb polgára volt. Teme­
tésén városunkból bajsai Zakó Milán főispán és a 
városi tanács képviseletében Szabó János főjegyző 
és Jovanovics Sándor tanácsnok vett-di részt és 
helyeztek koszorút, a ravatalra.

Kiállítási ülések. A kiállítási nagybizottság 
szerdán f. hó 11-én d. u. tartotta ülését, a tagok 
csekély érdeklődése mellett, melynek egyedüli tárgya 
az állatkiállitási szabályzat tárgyalása volt. Szí ű- 
dől a Pál, kiállítási titkár felolvasta az igazgatóság 
állal egy beállított szabályzatot, mely, miután Pav- 
lovics György főmérnök, kiáll, igazgató azt szerb 
nyelven is tomácsolta, minden hozzászólás vagy meg­
jegyzés nélkül elfogadtatott. E szerint az állat kiállí­
tás három csoportban fog megtartatni. Aug. ‘20-án 
lesz a lókiállitás, aug. 27-én a szarvasmarha,- juh-, 
serlóskiállitás. Az orsz. baromfikiállitns ideje, mivel 
ezt a bazomfiteuyésztők orsz. egyesülete fogja reu- 
dezni, nem állapiitatott meg. — Közvetlenül a nagy- 
bizottsági ülés után a kiáll, végrehajtóbizottság tar­
tott illést. A beérkezett bejelentések tudomáséi vétet­
tek. Egyes iparosoknak előleg iránti kérvényei Icedve- 
zöleg intézteitek el. Főtárgya különben az ülésnek az 
iparcsarnok és kerítés felépítési munkálatainak kiadása 
volt. A négy beérkezett ajánlattevő közül a munká­
latok keresztülvitelével Antonovics István bíza­
tott meg.

Megbízás. A íöldmivelésiigyi miniszter megbízta 
Urbán Gusztáv városi áll. állatorvost, Almás, Bor­
osa és Bárányos községek állategészségügyi teendői­
nek ellátásával.

Nőegyleti közgyűlés. Városunk legrégibb jótékony 
nőegylete, a „pancsovai izr. n ő e g y 1 e tu ma, 
február 19-én d. u. 3 órakor tartja évi közgyűlését a 
hitközség tanácstermében. Az egylet közé tett 1904. 
évi zárszámadása szerint a bevétel 2042 kor. 96 f. a 
kiadás 1869 kor. 01 fillért tett ki. Pénztári maradvány 
173 kor. 9ő f. Vagyon szaporulat 700 korona. Az egylet 
vagyona 7897 kor. 74 fillért tesz ki. Az egyletnek van 
egy diszelnöke, hat disztagja és 73 rendes tagja.

A Társaskörből. A f. hó 16-án tartott választ­
mányi ülésen a vonatkozó közgyűlési határozat értel­
mében 40 drb. egyenkint 20 kor.-ról szóló házépítési 
részvény- (adóslevél) lett kisorsolva. Erről az elnök­
ség értesítette az illető kisorsolt adóslevelek tulaj­
donosait azzal, hogy a kijáró 20 kor. az adóslevél 
visszaadása mellett az egyleti pénztáros úrtól minden 
nap délután felvehető. Múlt évben 32 drb. adóslevél 
lett beváltva, úgy hogy még csak 304 drb. várja a 
kisorsolást, a mi 7—8 év alat meg fog történni.

Tomplomépités. Ág. hitv. evaug. polgártársaink­
nak óhaja, hogy uj templomot s paplakot építhessen, 
mint értesülünk nem sokára a megvalósúlás stádiu­
mába lép. Ugyanis múlt vasárnap kimondotta az egy­
házközség közgyűlése, hogy a Papp és Szabolcs mű­
építészek által készített Luther jeligés tervezetet 
fogadja el megfelelő módosításokkal s felhatalmazta 
az egyházközség elöljáróságát, hogy a terv elkészí­
tésére s az építés műszaki munkálatainak vezetésére 
vonatkozó szerződést nevezett műépítészekkel kösse 
meg. A templom s papiak kivitele 70—73000 koro­
nára van előirányozva; a műépítészeknek az egyház­
község a tervért s az épit.és műszaki vezetéséért 
3750 korona tiszteletűijat fizet. Az építés már ápril 
hó első napjaiban rm-g fog kezdetni, úgy, hogy ev. 
polgártársaink még ez óv október havában már új 
templomukban imádhatják Istenüket.
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A luallilnsi nagyhizottság hétfőn február 20-án 
d. u 3 órakor a várnaháza nagytermében ülést tart. 
Tárgya R'sztics és Fillmuuu felebbezése a végi eh .j ő 
bizottságnak az iparcsarnok és keritési munkák kia­
dása tárgyában sz-udán hozott, határozata ellen. Nem 
akaiunk most észrevételt, tenni az említett munkák 
árlejtése és kiadása körül tapasztaltakról, do minden 
esetre sajnálatosnak tartjuk azt, hogy a mostani h-lyi 
viszonyok között már az első munka kiadása a vállal­
kozók közt elégedetlenség szült és a nagy bizottság 
döntését tette szükségessé. Azt, hisszük, hogy a ki­
állítás sikere ételekében való volna, hogy úgy azintézők, 
mint az érdekeltek, minden félreértésre okát szolgál­
tató alkalmat óvatosan kerüljenek!

Kiss Ernő szobra. A délvidéki színi szövet kezet 
igazgatója Polgár Károly a uagybeoskeivki ez évi 
színi idényt mátezius 15 én nyitja meg s ez alkalom­
mal az ö méltósága dr. Dellrmauich Lajos főispán 
minden nemes őzéiért hőn lelkesülő neje eluökl-te 
alatt álló Kiss Ernő szobor alap javára „Kiss Ernő 
a p o t h e o z i s au czimti történelmi darabot hozza 
szilire, melyre társulatával nagyban készük Tekintettel 
arra, hogy a darab legnagyobb tésze Nag) becskereken 
s környékén játszódik le s a délvidék igen sok csa­
ládjának kiváló nagy alakjai szerepelnek henne s hogy 
a darab iránt már is nagy az érdeklődés: az igazgató 
akként rendelkezett, hogy a darab két egymásutáni 
estén fog szinte kerülni, hogy igy az érdeklődő nagy 
közönség kívánságát is kielégíthesse. Nehogy pedig 
még ekként is félre értések támadhassanak s hogy 
a vidékiek is biztosíthassák maguknak helyeiket ez 
utón hozza tudomására a közönségnek, hogy a b ér- 
le t s z ü n e t b e n, re n des hol y á r a k k a 1 elő­
adandó darab mint két estélyére azaz márczius 15. és 
16-ára előlebet jegyezni Mangold L. úr könyv- 
kereskedésében.

Eladó ház. A széles utcza 7 számú kii üuő kar­
ban levő lakóház, 600 Q öluyi termő szőlős kerttel 
szabad kézből eladó. Értekezhetni ott a tulajdononővel.

A méhészek f. hó 19-éu vasárnap délután 3 
órakor az alsó sorházban (azelőtt Wiedmann féle sör- 
gyár) ismét összegyűlnek és tekintettel arra, bogy a 
kiállításra nézve és a méhészek egyesülését illető'eg 
fontos határozatok hozandók, kívánatos, hogy az 
érdekelt urak minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. Azon urak kik a kiállításon nem vesznek részt, 
és kiket a méhészet ügy érdekel szintén szívesen 
láttatnak.

A ragályos betegségek örvendetesen apadnak 
városunkban. A hót állománya: 18 kanyaró-, 2 vör- 
lieny- és 2 krup beteg.

Ügyvédek száma. Magyarországon a lakosságban 
igen erősen ki vau fejlődve a pereskedési hajlam. 
Sokkal erősebben, mint a szomszédos nagy államok­
ban. Ennek a következménye aztán az, hogy az ügy­
védek száma nálunk óvről-évre fokozatosan emelkedik, 
íme a statisztikai adat, összehasonlítva Ausztriával 
és Németországgal : Az ügyvédek száma Magyaror­
szágon 1887-ben 4377, 1897-ben 4652, 1899-ben 4744, 
1901-ben 4880. 1903 ban 5004. Ausztriában: 1887-ben 
2791, 1897 ben 4008, 1899-ben 4210, 1901 ben 4401, 
és 1903-ban 4510. Németországban: 1887 ben 4733, 
1897-ben 6193, 1889 ben 6629, 1901-ben 6841 és 
1903 bau 6261. A lakosság kerekszámban Magyaror­
szágon 16,722.000. Ausztriában 26,107.000, a német 
birodalomban 56435.000 lévén, egy ügyvédre e-ik 
nálunk 3340 lakos, Ausztriában 5790, a német biro­
dalomban pedig 7790 lakos. A lakossághoz képest 
tehát Auszti iában és a német birodalomban körülbelül 
félannyi ügyvéd van, mint nálunk. Ha az ügyvédek 
számát összehasonlítjuk, a bírák létszámával, akkor 
még rosszabb a helyzet. A bírák száma Magyarul' 
szagon körülbelül 2680 Ausztriában 5800, és a német 
birodalomban 8440 Tehát ainig 100 bíróra Ausztriá­
ban csak 69 a német birodalomban pedig csak 86 
ügyvéd jüt, addig Magyarországon minden 100 bíró­
val szemben 168 ügyvéd áll a maga ellenőrző hatal­
mával és muukaszapontó !> 'folyásával. Emi k az 
aránytalanságnak lehet, tulojdiuitaui azt, hogy amíg 
pélnául nálunk a járásbirósági pereknél száz eset, 
közül alig busz esetben kötnek egyezséget, addig 
Ausztriában az egyezségek száma mindig meghaladja 
ez érdemleges Ítéletek számát.

„Míllenhiuiii<‘-telep Nagyősz. Egyik gazdasági 
ág sem fizet úgy, mint a szőlőmivelés, Az állami 
felügyelet és állami segélylyel létesített „Millenium,,- 
teleg a legmegbízhatóbb ojtváuy beszerzési fórrá« ; 
ezen ojtványtelep ma a legnagyobb és legüzemképe­
sebb az országban. Ezen mintatelep Buding Károly 
tulajdonos szakavatott vezetése mellett, az ország 
legjobb szervezetű szőlötelepévé fejlődött, miről ta­
núskodjék a következő közjegyzőileg hitelesített 
BIZONYÍTVÁNY. (B. h.) Alulírottak ezennel igazul 
juk, hogy Ending Károly „Millenniumtelep“-! ulaj- 
donosnak a nagyőszi és nagyszeuL-miklósi határban 
elfekvő telepein 1904 évben következő szőlőszeti 
terményéi lományról van tudomásuk : Ki pária Por- 
tails (Gloiic de Montpellier), Vids Solonis és Rupes- 
t.ris Monticoli (Rupestvís du Lot,) 4-es kötésű póz­
narendszer 13'/j| kataszt, hold vesszönevelő 
anyaiskola 37,125 tőkével; 3'/s k a t a s z t, hol d 
zöldojtványiskola körülbelül 300,000 drb. ez évben 
párosítással készített, részint sima, részint gyökeres 
2 éves dugváuy-zöldojl.váuynyal ; 27'j, kataszt 
hold ojtváuy és dugványiskola körülbelül 4,000,000 
d r b. eliskolázott fásoltványnyal és körülbelül 
1,000,000 drb. amerikai és európai gyökerezi etet!, 
dugványnyal. Nagyősz, 1904. évi Julius hó 80-án 
G á b o r János, V i n c z e György ok1, s/ő é-zok és 
telepkezelők. Grün Hurik, könyvelő számi i«zt.t, 
Buding Antal telepvezető és oeuologin (B li) 
Az alólirt napon és helyen 1904, évi 179 ügvs.am

alatt felvett hitelesítési jegyzőkönyv alapján ezennel 
bizonyítom, hogy Grün Henrik könyvelő számtiszt, 
és Buding Antal telepvezető és oeuologus, kiket, 
személyesen ismerek, azután Gábor János és Vincze 
György teleplcezelők, kik személyazonosságuk a 
birtokukban levő igazolványnyal igazolták, mind 
nyáján nagyőszi lakosok, a fímiiebbi bizonyítványI, 
' lőt téin .«aj,11 kezűleg írták alá. Kelt Nagyszenlmikló- 
svm, ezerkilenozszáznegyedik évi Julius hó 30 har- 
miuezadik napj ín. S i m o n s i o h Géza, kir. közjegy­
ző. (P. H.) Ugyancsak a Dueling Károly tulajdonát 
képező pakáczi és knézi 300 kát, holdas telepéről és 
1027 dm. hala es elisinerőnyilat kozatokról valamint 
az egesz teleplcirásról legközelebb hozunk hitelesí­
tet. I, kir k o k í ratokokozjegyzoi

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a
Ferencz József keserftviz valamennyi husonló- 
\ izet^ tarlós hashajtó hutása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozati,an E v r e n c z J ó z séf 
keser ü vizet.

Esküdtszéki tárgyalásra czélszerü dolog min­
dennel ellátva megjelenni. A védőügyvéd csak akkor 
felelhet meg hivatásának, ha a hosszadalmas tárgya­
lás alatt energiáját, elméjének frisses-égét mindvégig 
megőrzi. De hogyan értheti ezt, el? Ha magával visz 
ogy kis üveg valódi baraozk- konyakot 
amit az Első Altöl d i K o n y a k g y A r r. t. 
kecskeméti főzd éj* készített. A Baraozk Híradó 
mutatványszámát bérmentve küldi a gyár vezetősége. 
Ez most kitünően érdekelheti a, jogászvilágot, mert, 
részletesen beszámol a külföldön f-folyt védjegyhami- 
.sitási pörökröl.

A Magyar Festőművészet Albuma. A magyar 
könyv kiadványok terén, feltűnést keltő diszmiivel 
fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul 
kedveskedni. Címe ; A Magyar Festőművészet 
Albuma, és gyönyörű foglalatja lesz a magyar 
festőművészet remekeinek, Kupi-czkytől és Mányokitól 
kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és Zichy 
Mihály vezetésevei, hatalmas gárda szolgálja a magyar 
fás őtnüvészetet. A magyar irodalomban nem jelent 

I *)'tég meg ehhez hasonló nagy koncepióju diszmü.
I Ötven nagyszabású magyar festmény lógja a disz- 
: inunkat ekesiteni, művészi reprodukciókban. E gyö­

nyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a 
„Pesti Napló“ minden állandó előfizetője, és díjtalanul 
megkapja mindama uj előfizetője, aki egész óven ál 
tél vagy negyedóvenkiut, vagy havoukint, de tneg- 

I szakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. A „Pesti 
Napló“, előfizetési ára egy évre 28 kor. Szerkesztő- 

! sége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27.
A Horgony Paiii-Expeller (Richter féle Linimen- 

tűni Caps comp.) igazi népszerű háziszerré lett, mely 
I számos családban már több mint 35óv óta mindig kósz- 
j letben van. Hátfájás. csipöfá|dalom, fejfájás, köszvény,
I csúznál stb.-nél a Horgony Paiu-Expellerrel váló be- 
j dörzsölések mindig fájdalomcsillapfió hatást idéztek 

elő, sőt járványkomái, minő: a kolera és káuyóhas- 
fd.yás, az altestnek Horgony-Pain-Expell riej való 
bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. E-ieu kitűnő 
haziszer jó eredmenynyel alkamaztatott bedöizsőlés- 
keppen az iuflueiizaellen is és üvegekben á 80 fillér, 
1 kor. 40 t. es 2 korona a legtöbb gyógyszertálban 
kapható, de bevásárlás alkalmával t-ssók hatá­
rozottan : „Richter-féle Horgony- Pain-Expellert“ 
vagy „Richter-féle Horgony-Liuiinent“ kérni, vala- 
íniut, a „Horgony“ védjegyre és a Richter ezóg- 
jegyzésve figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

1 ebruáli tél. Az idei tél ellen nem lehet pa­
naszuk meg a fakere.skedőknek sem. B -csületes, ki­
tartó telünk volt. januárban s még februárban is 
egész eddig, a mi nálunk eléggé szokatlan, mert, 
ilyenkor mindig tavas/.ias idők jártak. N un úgy az 
idén. Fagy, hó és hideg uralkodik mind a mai na 
pig. A déli időben néha egy kissé olvad, de es'e és 
reggel még mindig csípős hideg uralkodik. Pedig 
most már általános óhaj, hogy az idő megenvhüljön.

Sszäkossäß nincs többéi
Kívánatra bárkinek liérmeiitvsen kiültünk csomagCoza- 
port. Kávé, tea, étel vág) szeaszes italban egyformán 

adható az ivó India nélkül.
.. . A Co/.apor többől ér, mint a világ min­

den sz.hIi szádé a tartózkodásról, mert 
cmdaltatása ellenszenvessé tos/.i az iszá 
kosnak a szeszes italt. A Cozit oly csen­
desen ŐS biztosan hat. Imgy azt feleség 
testvér a agy gyorate < egyaránt az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az illető 
iné. csalt nem is sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk 
körülbelül a következőt mesélt,a:

,. Igen én is használtam ezt n remek 
szert a férjein tudta nélkül és hála Isten 
teljesen segített rajta. Jó férj volt józan 
á l,upo ban, de sajnos, majd, mindig ré­
szeg volt. Folytonos félelem, aggodalom 
és kétségbeesés, szégyen, hecs'elenség 
és szegénység közepette éltem ! De mi­
nek is meséltem volna el misüknek? 
Nem - sndálalos e igazán hogy egy asszony 
a do'gut saját maga ekképen irányítsa 
és otthonát, gmidlerhes tiizhe’yét öröm- 

palotává tudja varázsolni!" t,2—9

(Joza a családok ezreit bé .itelte ki isuiét, sok sok ezer 
lóriit a szégyen és b’esteleiisi-gtőI megunó tett, lóit később 
józan polgáruk és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
Halai embert a jó útra és szerene.éjéliez segített és sóit 
embernek életét számos évvel megliosszabitotla,

Az Intézet m.ly a (,'o tipor, tirajd ums l, mindazoknak, 
kik kiváltják egy próba adagol dii és költségmentesen küld 
hogy igy bárki i- meggyőződ .esen liizlos tintásáról. Kezes- 
kedII jt, h gy az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE (Dept. 149), 71, High 

Holborn, London W. C., ANGLIA.
■vetek tin litter n videzid.-ipok 10 Ibiére l.érimnilu.silendők.

T
u.

1905 tllcvi.

II, WJs árverési lirúetméoyl Kivonat.
A pancsovai kir. t,szélt mint tkvi hatóság az 

élőterjesztett. kéreh-m folytán Strassor és König bpesti 
ivi-g, javára 120 kor. (őke, ennek 1895, évi október 
hu 8 napjától járó (i"/0 kamata 41 kor. eddigi 16 kor. 
70 fill, jelenlegi s a még felmerülendő költség kielé­
gítése végett, az 1881 : 60. t.-cz. 144 §-a alapján s 
146 és 156 «fa értelmében Urban János adós, Urban 
szül. Scbimak Zuza társtulajdonosok lajosfalvi lako­
sok ellen, a pancsovai kir. t.szék területén levő antal- 
lulviti járáshoz tartozó Lajosfalva községben és a 
lajo-falvi 1168 sz. tlkvben foglalt: 1 ). 329 sz. ház 
és 800 n-öl házhelyre 402 kor. becsárban az árverést 
elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Lajosfalva község házában 
1905. évi február hó 28. napjának <1. e. 9 órakor
tng megtartatni a következő úgy a tkvi hivatalban 
mint, Lajosfalva községben kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

I.) Kikiáltási ár a becsár.
2.1 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3.) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10",,-át vagyis 40 kor. 20 fill, kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezeihez letenni.

Pancsován, 1904 évi déczember hó 29-én.

l-l I>r. liernlindt,
kir. t. albiró.

Világhírű!
b RFKflRFI^ festészeti miiintézot a kivá.
^ )jl\l-ilvUl\U lóán sikerült élelnagyságu

ítrezképeiről, melyeket elismert, művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) 

elismerőlevél a világ minden tájáról.
Klsőranigii képek árai:

Olaj , nqiiiirell- és pastellfestésbcn fénykép után 
48—63. cm. nagyságban ára .... 20 korona 

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- és kréta- 
rajz ára .... .... .... ______ _____ 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy élelnagyságu képet készítünk mindenkinek 

on ingyen, ha részünkre 3 rendelést sze­
rez és azokat, egyelik int, vagy egyszer e beküldi.

„REKORD16 festészeti mííintézet
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

I ® „Milleniumtelep“ Nagyősz. s
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20—15
Szép és tartós szőlője

csuk annak Icai, a ki iii|>yvn kéri Magyarország leg­
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola 

állami segélyly. 1 és állami felügyelet mellett, létesült.

A ... Ü_/Z =.- / W g

Lili iniont. tepsid com,
Richter-téle Hor;:ny Pála-Lxpeller.
Iv/cn elismert kitűnő és 

fájilKlonirslIflpitit bodörzsölésül 
használt haziszer bevá- 
sárlásanál, — a melv 
minden gyógyszertárban 
kapható, — mindig figye­
lőmmel legyünk á „Mór 
gony1* védjngyre.



Zfcv£egrHa.lT7-ó.

A „Pancsovai rom. kutli. Nöegylet
f. évi február hó 2G án d. u. */»4 ómkor a 
városháza nagyiéi méhen tartja
VI. rendes k«*j?ynlését,

melyre az egyesületi tagok tisztelettel meg- 
hivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A választmány évi jelentése.
2. A zárszámadás megvizsgálása és a iel-

meutvóny megadása.
3. Az 1905. évi költség-előirányzat meg­

állapítása. ,
4. 3 választmányi hölgy választása.
5. 3 jegyzőkönyv hitelesítő kiküldésé.
G. Indítványok.
Ha az alapszabályok 10. §-a szerint az 

egyleti tagok egynegyed része ezen közgyű­
lésen meg nem jelenének, akkor ugyanazon 
helyen márczius 12-én uj közgyűlés tartat!k, 
meiy a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül határozót képes.

Pancsova, 1905. évi február hó 19-én.
Scherter Antal, Feymaint Ida,

titkár,__________1-1 __________ellink-

Pancsovai

látképei levelezőlapok
(legujnbh felveívlvk)

igen szép egy- és többszimiü fotolitograflni kivitelben 
kaphatók

"Witligschlagei* O.
könyvkereskedésében, Pancsován.

2154 sz.
1905. tlkvi.

Kubik Károly pancsovai lakos, végrehajtanálak 
Kubik József Károly pancsovai lakos elleni vbajiá-i 
ügyében a Kubik József Károly m vén álló s bírói 
árverésen eladott ingatlan tekintetében a franzfehli 
liengeruialom r. t utóajánlala.

Árversi iiirieimée? és feltétel.
A pancsovai kiv. tszék, mint tlkvi. lmtoság köz­

hírré teszi miszerint a területhez tartózó s a pancsovai 
városi határban levő a pancsovai 3d92 sz. tjkvbeu 
00. + 1 sor 270 és 271 hrsz. alatt felvett '671 sz. 
házra 99 □ öl udvarra és 43 Q öl kertre 1905. évi 
január hó 28 napján foganatosított bírói árverésen a 
franzfeldi hengermalom részvénytársaság által kellő 
időben és szabályszerűen beadott utóajánlat a követ­
keztében az 1881 évi 60 t.-cz. 187 §-hoz képest ha­
tálytalannak nyilváuittatváu u. o. ingatlan birtok 
felett Kubik Károly pancsovai lakos végrehajtató 
2000 kor. s jár. iránti követelésének kielégítése végett 
újabb birói árverés elrendeltetik és annak niég pedig 
a pancsovai 3393 sz. tjkvben A -j- 1 sor 270 ás^2í l 
hrsz. alatt 671 sz. házra 99 Q öl udvarra és 43 Qöl 
kertre 1400 koronában azonnal megállapított kikiáltási
ér mellett. ,

Pancsován a kit. tszék mint tkvi hivataléban 
leendő foganatosítására határidőül 1905. évi márczius 
hó 22. napjának d. e. 9 órájára azon hozzáadással 
tüzelik ki, hogy ezen határidőben a jelzett ingatlan 
a franczteldi Ír ngermalom rósz. társ. utóajánlati 
tevőre az 1881 : 60 t.-cz. 18í $}-ft szerint kötelező
fenti összegben megajánlott áron alul eladatui nem 
fog s hogy az előbb nevezett utóajánlat tevő kivéte­
lével az árverelni szándékozok által az árverés meg­
kezdése előtt a birói kiküldött kezeihez 104 kor. 40 
fill, készpénzben vagy óvadókképes értékpapírokban 
bánatpénz gyanánt leteendő

Pancsován, 1905. évi február hó 9-en.
(lerle Jakab,

k. t. bíró

Táncziskola-megnyitás
közönségVan szerencsém a mélyen tisztelt 

szives tudomására hozni hogy f- évi márczius hó 
13-áll hétfőn, a „Trombita“ szálló nagytermében 
egy 8 hétre terjedő

zártkörű táncziskolát
nyit olt.

T a ti c /. ó r á k diákok számára: d. u. óráig:
felnőttek számára : est»' 8 — 10 óráig.

Beiratások szívességből elfogadtatnak aWittigschlagei- 
féle könyvkereskedésben és Zsui'ZSllI & Wujlts urak 
divatáruüzletben, valamint márczius ho t | 
kezdve alulírottnál a „Trombitta“ szállodában 4. ajtó 

H|szám alatt, naponta délután 1-3 óra közt.

Oktatás a legújabb tárakban. Kívánatra magánoktatás is nyujtatik.

Kiváló tisztelettel

Louis Árpád
oki. tán eztán áv a temesvári <s. és kir. 

g_1 gyalogsági hadapródiskolában.
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-Se Védjegy: „Horgony“. •«-

A Liniment. Capsici comp.
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
ogy régjónak bizonyult háziszer, moly már több 
mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult koszvénynél, csúznál és meghűléseknél 
bedörzsöléskóppon hasznúivá.

Figyo'uieztetés.*Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üveget 
fogadjunk el, a mely a „Horgony“ védjegy gyei és a 
Richter czégjegyz.éssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 kor. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapesten.
Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",ePrágaban,

Elisabetl.straese 6 neu. Mindennapi ir-tkiildéa V

Eladó,
vág}' április 1-től bérbeadó a Széles utvza 1. 
sz, a. levő ház és szőlővel beültetett kert. 
Részletesebben tájékoztat Nagy János, tulaj­
donos, Kolozsvárit, Fellegvár! út 29 , emelet.

„k ulev'

j egy gyei
legjobb, logktadósabb s ennelfogv 

legolcsóbb szappan. — Minden 
kérés alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál kiti&aesen arra ügyeljünk, hogy A A 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és J y 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

:i4 — 29

VÉD- % JEGY.

l-i

A temesvári

BEE““PIPERE- SZAPPANOK

g

a legjobbak és legolcsóbbak.
(1», 20 és 30 fill.)

3gazi magyar családi szappan.
Kereskedőknek árked\ ezmóny.

Merjünk mindenütt temesvári

3MKB“ SZAPPAST!
A hol nem kapható, oda a gyár 5 kik grammos 
postacsomagokban szállítja utánvétel mellett 

portómentesen.
jjgp~ Czim: „S/.:»i>pansjár‘ TI.MIvSVÁlt. I

13—13

BFJZIN1H0T0K0K, SÍIIM.ÓhKSZ.I.IlIKK
aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
vezérügynökségénél

BUDAPEST, V., Véel-liGrút í

10 4

Árjegyzéket és költségvetést ki váimtra ingyen és bérment ve küldünk.

Képviselő: Singer és Palmer Temesvár. H’
Kiadótulajdonos Feymann C.yub Nyomt Wittigsehlager (‘ nál Pancsován.


